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Ποιοι είμαστε: 

H Σύμπραξη Φορέων Χανίων για την Ανάπτυξη και την Απασχόληση (με διακριτικό τίτλο 

Σύμπραξη Χανίων), ιδρύθηκε στις 24 Μαΐου 2011 και έχει την νομική μορφή της Αστικής μη 

Κερδοσκοπικής Εταιρείας (Α.Μ.Κ.Ε.) 

Η εταιρική της σύνθεση, σύμφωνα με την τελευταία τροποποίηση του καταστατικού στις 

30/11/2020, είναι η εξής: 

 Ομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών & Εμπόρων Ν. Χανίων 

 Εμπορικός Σύλλογος Χανίων 

 Ομοσπονδία Ενοικιαζόμενων Δωματίων – Διαμερισμάτων Ν. Χανίων «Άπτερα» 

Η Σύμπραξη Χανίων καλύπτει γεωγραφικά την Περιφερειακή Ενότητα Χανίων υλοποιώντας 

δράσεις κοινωφελούς / κοινωνικού χαρακτήρα. 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι παρακάτω δράσεις: 

 Περιβάλλον/Πολιτισμός 

 Κοινωνική Ένταξη 

 Κοινωνικές Υπηρεσίες/Υγειονομικές Υπηρεσίες 

 Αντιμετώπιση της φτώχειας 

 Καταπολέμηση των διακρίσεων κάθε μορφής 

Σκοπός της εταιρείας είναι:  

 Η προώθηση της ανάπτυξης και της απασχόλησης με κάθε νόμιμο τρόπο.  

 Η ενημέρωση των πολιτών για κάθε θέμα που αφορά την ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας και την προώθηση της απασχόλησης.  

 Η σχεδίαση και η υλοποίηση δράσεων και προγραμμάτων από εθνικούς και ευρωπαϊκούς 

πόρους για την απασχόλησης ανέργων, αλλά και ελεύθερων επαγγελματιών που διέκοψαν 

την δραστηριότητα τους.  

 Η παροχή υπηρεσιών υποστήριξης στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις όλων των τομέων και 

κλάδων του εμπορίου, του τουρισμού, της βιοτεχνίας, των λοιπών υπηρεσιών και των 

επαγγελματιών. Η ανάληψη κάθε μορφής δραστηριότητας όπως επίσης και η σύναψη 

κάθε μορφής σχέσεων με εθνικούς και διεθνείς φορείς, οι οποίοι θα 

βοηθήσουν τις επιχειρήσεις και τους Έλληνες επιτηδευματίες στην βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητάς τους έναντι των ξένων και στην διείσδυσή τους σε ευρωπαϊκές και 

διεθνείς αγορές  
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 Η ανάληψη δράσεων με σκοπό την ενίσχυση των κλάδων της νεανικής επιχειρηματικότητας 

και της κοινωνικής επιχειρηματικότητας καθώς και η ενθάρρυνση της δημιουργίας 

συνεργιών και δικτύων (clusters) ανάμεσα σε εταιρείες που παράγουν προϊόντα είτε 

υπηρεσίες με συμπληρωματικό ή παραπληρωματικό χαρακτήρα.  

 Η κατάρτιση, εφαρμογή, συμμετοχή, εκτέλεση και διαχείριση προγραμμάτων, που 

προέρχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση ή άλλους διεθνείς οργανισμούς, καθώς και η 

αυτοτελής διαχείριση των πόρων, που σχετίζονται με αυτά.  

 Η προστασία του περιβάλλοντος, φυσικού, κοινωνικού και πολιτιστικού.  

 Η παροχή κοινωνικών και υγειονομικών υπηρεσιών με στόχο την κοινωνική ένταξη και την 

προστασία ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, ειδικών ομάδων του πληθυσμού και νόμιμα 

διαμενόντων προσφύγων και μεταναστών.  

 Η αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού μέσω της συμμετοχής σε 

προγράμματα ενίσχυσης της απασχόλησης και της κοινωνικής προστασίας.  

 Η ενεργή καταπολέμηση των διακρίσεων κάθε μορφής 

 

Έδρα της εταιρείας: 

Η εταιρεία από την ημέρα σύστασής της μέχρι και σήμερα στεγάζεται σε γραφείο που της 

παραχωρήθηκε από το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Χανίων στο κτίριό του, στην 

οδό Ελ.Βενιζέλου 4, 73132 Χανιά, 3ος όροφος. 

Από το Μάιο του 2021 η κοινωνική υπηρεσία του φορέα μεταφέρθηκε σε νέο γραφείο στην 

οδό Κυδωνίας 85, 73136 Χανιά, 4ος όροφος, ενώ το διοικητικό τμήμα παρέμεινε στα 

γραφεία της έδρας. 

Πιστοποιήσεις: 

 Η Σύμπραξη Χανίων με Α.Π. 49/29.01.2021 εγγράφηκε και ταυτόχρονα πιστοποιήθηκε 

στο Μητρώο Ελληνικών & Ξένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων που 

δραστηριοποιούνται σε θέματα διεθνούς προστασίας, μετανάστευσης και κοινωνικής 

ένταξης εντός της Ελληνικής Επικράτειας. 

 Η Σύμπραξη Χανίων με την απόφαση με Α.Π. 81115/20-10-2022 της Γενικής Δ/νσης 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

πιστοποιήθηκε ως φορέας παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας. 

 Το 2021 ανανεώθηκε η πιστοποίηση με ISO 9001:2015 στη «Διαχείριση Προγραμμάτων 

Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων» και στην «Ανάπτυξη, Παρακολούθηση, Ωρίμανση & 

Υλοποίηση Χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων».  
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Προγράμματα διαχείρισης έτους 2021 

1) ESTIA 2021: Στεγαστικό πρόγραμμα για Αιτούντες Διεθνή Προστασία στα Χανιά 

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 

και χρηματοδοτήθηκε από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.   

Σκοπός του προγράμματος ήταν η εξασφάλιση ενός επαρκούς βιοτικού επιπέδου για τους 

αιτούντες/αιτούσες διεθνούς προστασίας, μέσω της στέγασης και της παροχής 

υποστηρικτικών υπηρεσιών. 

Συγκεκριμένα: 

 Στέγαση σε διαμερίσματα.  

Το πρόγραμμα παρείχε στέγαση σε κατοικίες οι οποίες τηρούσαν τις απαιτούμενες 

προδιαγραφές ασφάλειας και υγιεινής. Οι κατοικίες ήταν εξοπλισμένες με τα 

απαραίτητα έπιπλα (κρεβάτια, τραπέζια, ηλεκτρικές συσκευές, λευκά είδη κτλ.) ώστε να 

προσφέρουν αξιοπρεπή διαβίωση στους ωφελούμενους. 

 Υποστηρικτικές υπηρεσίες 

 Ενημέρωση, συμβουλευτική και υποστήριξη σχετικά με διαδικασίες που αφορούν τον 

ωφελούμενο, όπως την ενημέρωση για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του, την 

εγγραφή σε δομές της δημόσιας εκπαίδευσης και τη διεκπεραίωση διαδικασιών για 

την υγειονομική περίθαλψη, την εγγραφή στο φορολογικό μητρώο, το άνοιγμα 

τραπεζικού λογαριασμού, την κοινωνική ασφάλιση, την εγγραφή σε οργανισμούς 

προώθησης της απασχόλησης ή κοινωνικής προστασίας. 

 Υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ανάλογα με τις ανάγκες του 

ωφελούμενου/ης. 

 Διερμηνεία σε γλώσσα που οι ωφελούμενοι/ες κατανοούν. 

 Μεταφορά για την τοποθέτηση στη θέση στέγασης, εφόσον απαιτηθεί από το φορέα 

υλοποίησης. 

Μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2021 η οικονομική στήριξη των ωφελούμενων του 

προγράμματος, μέσω προπληρωμένων καρτών, γινόταν από την Ύπατη Αρμοστεία του 

Ο.Η.Ε. Η οικονομική βοήθεια παρέχεται στους αιτούντες άσυλο στην Ελλάδα στο πλαίσιο 

της συμμόρφωσης της χώρας με την Οδηγία της Ε.Ε. για τις Συνθήκες Υποδοχής (EU 

Reception Conditions Directive), σύμφωνα με την οποία τα κράτη μέλη της Ε.Ε. παρέχουν 

υλικές συνθήκες υποδοχής σε όλους τους αιτούντες άσυλο που βρίσκονται σε ανάγκη.   

https://ec.europa.eu/home-affairs/policies/migration-and-asylum/common-european-asylum-system/reception-conditions_en#:~:text=The%20Reception%20Conditions%20Directive&text=ensures%20that%20applicants%20have%20access,minors%20and%20victims%20of%20torture.
https://ec.europa.eu/home-affairs/policies/migration-and-asylum/common-european-asylum-system/reception-conditions_en#:~:text=The%20Reception%20Conditions%20Directive&text=ensures%20that%20applicants%20have%20access,minors%20and%20victims%20of%20torture.
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Από τον Οκτώβριο του 2021 η οικονομική στήριξη πέρασε στις ελληνικές αρχές και 

συγκεκριμένα στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου. 

Η Οικονομική υποστήριξη μέσω προπληρωμένων καρτών είχε στόχο την ενίσχυση του 

αισθήματος αξιοπρέπειας και ενδυνάμωσης των προσφύγων και αιτούντων άσυλο δίνοντάς 

τους τη δυνατότητα να επιλέξουν πως θα καλύψουν τις καθημερινές τους ανάγκες. 

Παράλληλα ενισχύθηκε άμεσα η τοπική αγορά προϊόντων και υπηρεσιών. 

1.1. Χρηματοδότηση προγράμματος 

Το πρόγραμμα ESTIA 2021 χρηματοδοτήθηκε από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης & 

Ένταξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Το ύψος του προϋπολογισμού σύμφωνα με την Απόφαση Χορήγησης Επιδότησης με Α.Π. 

514/23-2-2021 ήταν 560.640,00€ και αφορούσε τη στήριξη Αιτούντων Διεθνούς 

Προστασίας μέσω της διατήρησης 192 θέσεων στέγασης  σε 32 μισθωμένα διαμερίσματα.   

Οι πραγματοποιηθείσες δαπάνες ανήλθαν σε 484.867,35€ από τις οποίες το 36% 

αφορούσε υποστηρικτικές υπηρεσίες δηλ. δαπάνες λειτουργίας γραφείου και κόστους 

προσωπικού ενώ το 64% αφορούσε σε δαπάνες λειτουργίας των δομών δηλ. των 

ενοικιαζόμενων διαμερισμάτων και δαπάνες αναφορικά με τις ανάγκες των ωφελούμενων.  

Πιο αναλυτικά το 28% αφορούσε τη μισθοδοσία προσωπικού, το 8% τα λειτουργικά έξοδα, 

τις αμοιβές τρίτων, τα ενοίκια και τον εξοπλισμό γραφείου, το 33% τα ενοίκια κατοικιών, 

το 14% τα λειτουργικά έξοδα κατοικιών, το 15% τις επισκευές κατοικιών και το 2% 

μετακινήσεις κι έκτακτες δαπάνες των ωφελούμενων. 

1.2. Αριθμός ωφελούμενων 

Κατά τη διάρκεια του 2021 φιλοξενήθηκαν 208 αιτούντες άσυλο, οι οποίοι αφίχθησαν τα 

έτη 2018, 2019, 2020 και 2021. Εξήλθαν 138 άτομα από τα οποία τα 133 απέκτησαν το 

προσφυγικό καθεστώς.  Από τα 138 άτομα που εξήλθαν τα 10 αποχώρησαν οικειοθελώς 

πριν από τη λήξη της καθορισμένης ημερομηνίας εξόδου, 5 αποχώρησαν με απόφαση 

διακοπής στέγασης λόγω παραβίασης των όρων του προγράμματος και 3 άτομα 

αποχώρησαν λόγω απόρριψης του αιτήματος ασύλου. 

1.3. Στέγαση ωφελούμενων 

Το 2021 νοικιάστηκαν 32 οικίες εντός του Δήμου Χανίων. Ο μέσος όρος των τετραγωνικών 

ήταν 69,85 τ.μ. και ο μέσος όρος των ενοικίων 414€. Η συνολική δυναμικότητα των σπιτιών 

ανήλθε στα 192 άτομα, ενώ κατά τη διάρκεια του 2021 φιλοξενήθηκαν 208 αιτούντες 

άσυλο.  
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Τα σπίτια ήταν πλήρως εξοπλισμένα (λευκές συσκευές, έπιπλα, λευκά είδη, εξοπλισμός 

κουζίνας και μπάνιου) ώστε να διαβιούν οι ωφελούμενοι σε συνθήκες αξιοπρεπείς. Εκτός 

από το ενοίκιο η Σύμπραξη Χανίων κάλυψε το κόστος θέρμανσης, ηλεκτρικού και 

ύδρευσης. Στην περίπτωση αναχώρησης κάποιας οικογένειας η προβλεπόμενη διαδικασία 

συμπεριελάμβανε συντήρηση της κατοικίας, καθαριότητα, αντικατάσταση ή επισκευή 

συσκευών-επίπλων, κλπ. 

1.4. Υπηρεσίες στήριξης στους ωφελούμενους 

Όλοι οι ενήλικες ωφελούμενοι του προγράμματος συμμετείχαν σε συνεδρίες καταγραφής 

ψυχοκοινωνικού ιστορικού αλλά και σε συνεδρίες ανάλογα με τις εξατομικευμένες 

ανάγκες τους. 

Οι ωφελούμενοι σε συνεργασία με το προσωπικό της Σύμπραξης Χανίων προέβησαν σε 

όλες τις διαδικασίες για έκδοση Α.Φ.Μ. και Α.Μ.Κ.Α., εγγραφή στο μητρώο του Ο.Α.Ε.Δ. 

και έκδοση τραπεζικού λογαριασμού. Όσον αφορά την ιατροφαρμακευτική τους 

περίθαλψη έγιναν εγγραφές στις Τοπικές Μονάδες Υγείας έχοντας ο καθένας τον 

οικογενειακό του γιατρό και τα παιδιά τον παιδίατρό τους. Επίσης, έγιναν εγγραφές στο 

κοινωνικό φαρμακείο των Χανίων ώστε να τους παρέχεται όταν ήταν δυνατόν δωρεάν 

φαρμακευτική αγωγή. 

Συνοδεία διερμηνέων και/ή κοινωνικών επιστημόνων έγιναν επισκέψεις σε γιατρούς, 

ψυχολόγους,  ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε ωφελούμενου. 

Σε συνεργασία με τις Δ/νσεις Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού 

προχωρήσαμε σε εγγραφή των παιδιών στα σχολεία. 

1.5. Δράσεις 

1.5.1. Pod4Stories: «Ιστορίες από τα ταξίδια της ζωής μου …ιστορίες προσφυγιάς» 

Η Σύμπραξη Χανίων συνεργάστηκε με το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Χανίων και το 

πρόγραμμα «Φωνές, η προφορική ιστορία στο προσκήνιο» και άνοιξαν τα μικρόφωνα σε 

πρόσφυγες δημιουργώντας την σειρά podcast. 

https://chaniafilmfestival.com/pod4stories-life-journeys/ 

1.5.2. Διοργάνωση μαθημάτων αγγλικής γλώσσας  

Δύο ωφελούμενοι του προγράμματος ESTIA 2021, ανέλαβαν εθελοντική διδασκαλία 

αγγλικών σε άλλους ωφελούμενους του προγράμματος για περίοδο περίπου τριών μηνών. 

Τα μαθήματα έγιναν στη παιδική βιβλιοθήκη του Φιλόπτωχου Συσσιτίου της Σπλάντζιας.  

https://chaniafilmfestival.com/pod4stories-life-journeys/
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1.5.3. Διοργάνωση μαθημάτων ελληνικής γλώσσας  

Τα μαθήματα έγιναν από εθελόντρια στην παιδική βιβλιοθήκη του Φιλόπτωχου Συσσιτίου 

της Σπλάντζιας από τον Ιούλιο του 2021 έως το τέλος του έτους με συχνότητα μία με δύο 

φορές την εβδομάδα ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των ωφελούμενων του ESTIA. Η 

εθελόντρια υπέγραψε συμφωνητικό παροχής εθελοντικής εργασίας με τη Σύμπραξη 

Χανίων. 

1.5.4. Παιδικό στέκι 

Δύο ωφελούμενες του προγράμματος ESTIA, μία αραβόφωνη μαθηματικός και μία 

φαρσόφωνη νηπιαγωγός ανέλαβαν τη δημιουργική απασχόληση παιδιών κάτω των 10 

ετών τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο. Οι δράσεις πραγματοποιήθηκαν στην Παιδική 

Βιβλιοθήκη του Φιλόπτωχου Συσσιτίου της Σπλάντζιας, δύο φορές την εβδομάδα με 

διάρκεια μιάμιση ώρα. 

1.5.4. Κατασκευή Γούρια 2022 

Ωφελούμενες του προγράμματος με τη βοήθεια εθελόντριας έφτιαξαν γούρια για το 2022, 

με τα οποία η Σύμπραξη Χανίων έστειλε τις ευχές της για τη νέα χρονιά σε φορείς με τους 

οποίους συνεργάστηκε το 2021. 

1.6. Χορηγίες 

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ ΔΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ: 10 χορηγίες σε είδη και δωροεπιταγές 

για την κάλυψη ειδών πρώτης ανάγκης για 15 νοικοκυριά 

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ: σίδηρο, μαγνήσιο, βρεφικές πάνες, βρεφικά γάλατα, 

βρεφικές κρέμες, γάλα μακράς διάρκειας, μωρομάντηλα, είδη πρώτης ανάγκης για 

μητέρες και νεογέννητα στο μαιευτήριο 

 Σύλλογος εθελοντικής προσφοράς & στήριξης «ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ»: Ρούχα, παιχνίδια, παιδικό 

καρότσι, βρεφικά ρούχα, είδη ατομικής υγιεινής, βρεφικές πάνες. 

 Ομάδα εθελοντών συγκέντρωσης ρούχων: Χορηγία ρούχων από την εθελοντική ομάδα 

στο χωριό Νίππος των Χανίων 

 ΜΥΛΟΙ ΚΡΗΤΗΣ: Χορηγία συσκευασιών με αλεύρι 

 Terra Creta: Χορηγία συσκευασιών ελαιολάδου 

 ΠΛΑΙΣΙΟ: Χορηγία σχολικών τσαντών και παγουρίνο για παιδιά νηπιαγωγείου & 

δημοτικού 

 ΣΥΝ.ΚΑ.: Χορηγία σχολικών ειδών (κασετίνες, τετράδια, μολύβια, στυλό, γόμες, 

ξύστρες, κλπ) 
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1.7. Ανθρώπινοι Πόροι 

Το 2021 στο πρόγραμμα εργάστηκαν συνολικά 8 άτομα και συγκεκριμένα: 

 1 Οικονομολόγος με σύμβαση πλήρους απασχόλησης (1/1/2021-31/12/2021) 

 1 Κοινωνικός Λειτουργός  με σύμβαση πλήρους απασχόλησης (1/1/2021-31/12/2021) 

 1 Κοινωνικός Λειτουργός με σύμβαση πλήρους απασχόλησης (12/5/2021-31/12/2021) 

 1 Ψυχολόγος με σύμβαση πλήρους απασχόλησης (1/6/2021-31/12/2021) 

 1 Επόπτης Φιλοξενίας με σύμβαση πλήρους απασχόλησης (1/6/2021-31/12/2021) 

 1 Διερμηνέας Αραβικών με σύμβαση πλήρους απασχόλησης (1/6/2021-31/12/2021) 

 1 Διερμηνέας Αραβικών με σύμβαση πλήρους απασχόλησης (1/1/2021-31/5/2021) & 

μερική απασχόληση (1/6/2021-31/12/2021) 

 1 Διερμηνέας Φαρσί με σύμβαση μερικής απασχόλησης (21/5/2021-31/12/2021) 

1.8.  Διαχείριση & Παρακολούθηση  

Για την ορθή κι αποτελεσματική διαχείριση του έργου αλλά και για την έγκαιρη 

προετοιμασία όλων των απαραίτητων εγγράφων και δικαιολογητικών που απαιτούνταν 

κάθε φορά για τον έλεγχο από τη Διαχειριστική Αρχή του Υπουργείου Μετανάστευσης & 

Ασύλου, ώστε να γίνονται οι εκταμιεύσεις και να μπορούμε να είμαστε συνεπείς στις 

υποχρεώσεις μας ακολουθήσαμε την παρακάτω διαδικασία: 

1.8.1. Οικονομική Διαχείριση 

- Αρχείο δαπανών ανά μήνα 

Αναλυτική καταχώρηση όλων των ενταλμάτων και των τιμολογίων σε αρχείο excel ανά 

μήνα παραλαβής και έκδοσης. Έτσι, γνωρίζαμε πότε εκδόθηκε κάθε παραστατικό, πότε 

πληρώθηκε και ποια ήταν τα μηνιαία έξοδα του προγράμματος.  

 

- Ηλεκτρονική ταξινόμηση δαπανών 

Ηλεκτρονική καταχώρηση ενταλμάτων πληρωμών για κάθε δαπάνη ανάλογα με την 

κατηγορία στην οποία ανήκει. 

 

- Αρχείο Οικονομικών προσφορών 

Ηλεκτρονικό και φυσικό αρχείο οικονομικών προσφορών ανά είδος προσφοράς το 

οποίο περιλαμβάνει την πρόσκληση προσφοράς καθώς και τις αντίστοιχες ληφθείσες 

προσφορές. 
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1.8.2. Διαχείριση ωφελούμενων 

Κάθε οικογένεια που φιλοξενείται στο πρόγραμμα έχει το δικό της κωδικοποιημένο 

ηλεκτρονικό και φυσικό φάκελο, στον οποίο καταχωρούνται όλα τα έγγραφα και όλες οι 

ενέργειες που γίνονται από τους κοινωνικούς επιστήμονες του προγράμματος. Στους 

φακέλους αυτούς έχει πρόσβαση μόνο ο αρμόδιος κοινωνικός επιστήμονας.  

1.8.3. Διαχείριση κατοικιών 

Για κάθε σπίτι που ενοικιάζεται δημιουργείται κωδικοποιημένος ηλεκτρονικός και φυσικός 

φάκελος που περιλαμβάνει όλα τα νομιμοποιητικά έγγραφα που απαιτούνται για την 

ενοικίαση καθώς και τα αντίστοιχα μισθωτήρια. 

Ο έλεγχος των σπιτιών γίνεται από την επόπτρια φιλοξενίας, η οποία είναι υπεύθυνη για 

την καταγραφή των ζημιών καθώς και για τη μηνιαία καταγραφή των καταναλώσεων σε 

ρεύμα και νερό. 

Υπάρχει ηλεκτρονικό αρχείο καταγραφής μετρήσεων ρεύματος και νερού και καταγραφής 

ζημιών. 

 

2) Στέγαση και Εργασία για τους Άστεγους στα Χανιά  

Η Σύμπραξη Χανίων σε συνεργασία με το Δήμο Χανίων και συγκεκριμένα με το Τμήμα 

Κοινωνικής Πολιτικής, Προστασίας ΑμεΑ, κατέθεσαν αίτηση χρηματοδότησης στην 

Πρόσκληση Δ13οικ./62914/28-8-2021 «Στέγαση και Εργασία για τους Άστεγους», της 

Δ/νσης Καταπολέμησης της Φτώχειας του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων. 

Το πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους» απευθύνεται σε άτομα και 

οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες έλλειψης στέγης και λειτουργεί συμπληρωματικά, 

στο πλαίσιο εφαρμογής δημόσιων πολιτικών καταπολέμησης της έλλειψης αυτής.  

Γενικός στόχος του προγράμματος αποτελεί η συμβολή στην εξάλειψη του φαινομένου της 

έλλειψης στέγης.  

Οι ειδικοί στόχοι του προγράμματος προσδιορίζονται ως εξής:  

α. Η άμεση μετάβαση αστέγων σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης, μέσω της παροχής 

υπηρεσιών στέγασης και κοινωνικής φροντίδας.  

β. Η κινητοποίηση για επανένταξη αστέγων στον κοινωνικό ιστό, μέσω της παροχής 

υπηρεσιών συμβουλευτικής και εργασιακής επανένταξης.  
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γ. Από το σύνολο των ενηλίκων ωφελούμενων, ικανών για εργασία, η ένταξη υποχρεωτικά 

ποσοστού 20% κατ’ ελάχιστον, ανά εγκεκριμένο σχέδιο σε επιδοτούμενη από το 

πρόγραμμα εργασία για περίοδο τουλάχιστον τριών (3) μηνών και 10% σε επιδότηση για 

απόκτηση επαγγελματικών δεξιοτήτων.  

δ. Η περαιτέρω ανάπτυξη συνέργειας μεταξύ υπηρεσιών για την αντιμετώπιση της 

έλλειψης στέγης. 

Η πρόταση της Σύμπραξης Χανίων και του Δήμου Χανίων αφορούσε σε 19 νοικοκυριά με 

συνολικά 42 ωφελούμενους και συγκεκριμένα: 

 Οικογένειες & άτομα που είχαν καταγραφεί από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δ. Χανίων 

ως άστεγοι που διαβιούσαν στο δρόμο ή σε ακατάλληλα καταλύματα 

 Γυναίκες που φιλοξενούνταν στον Ξενώνα Κακοποιημένων Γυναικών του Δ. Χανίων και 

δεν είχαν πρόσβαση σε κατοικία 

 

Τα αποτελέσματα της αίτησης αναμένονται μέσα στο έτος 2022. 

 

 

 


